

山东

百年“绿皮车”在济铁成历史

最后一趟5036次列车昨晚结束服役，在烟台入库



本报烟台12月21日讯(记者 杨传忠) 12月21日19点19分,由枣庄西开往烟台的5036次列车在运行11小时34分钟后到达烟台站。送走最后一位旅客,这列由15节使用了近30年的车厢拼凑的绿皮车入库封存。至此,济铁最后一趟绿皮车退役,从胶济铁路通车以来的百余年“绿皮时代”宣告终结。

21日清晨6点46分,天还未完全放亮,5036次列车已经在枣庄西站整装待发。接下来的这趟行程,将是它的告别之旅。

“我从1984年就开始跑车,当时是跑的青岛至北京239次,近30年来基本是与‘绿皮车’打交道。今天它要退役了,我也快要退休了。”15号车厢的乘务员杨建基笑着说,“这‘绿皮车’让年轻列车员捣鼓,他们还真得学些日子,单这个添煤烧锅炉就很多道道,水温高了低了都不行。”

值乘该车的青岛客运段列车

长关长顺告诉记者,“这趟车是2009年4月1日调图后开行的,很受沿线旅客的欢迎,有时超员比较厉害。”

7点45分,一声长笛,5036次列车缓缓开出枣庄西站,踏上了它近12个小时的谢幕之旅。随车检修机械师马海师傅每到一站,便拿着小锤、扳手等下车巡检一趟。“这些车底都是各局拼凑来的,有的都跑了快30年了,改造之后还在继续使用,安全问题马虎不得。”

19点19分,车辆到达烟台站。20点30分,送走最后两位拍照留念的旅客后,结束服役的5036次列车代表一个时代,缓缓开入了车辆段入库封存。随着这趟老旧车底的退役,济南铁路局正式告别“绿皮时代”,这也是我国第一个在干线铁路淘汰“绿皮车”的铁路局。

20点47分,换上“中国红”的烟台至枣庄西的5038次列车启程。

▲21日,枣庄西—烟台的5036次列车最后一次服役。“绿皮车”在济南铁路局成为历史。 本报记者 张中 摄



▲旅途中,乘客记录下这最后的“绿皮车”。 本报记者 张中 摄



▲到站后,“绿皮车”上的物品转到新空调列车上。本报记者 张中 摄

○延伸阅读

北京局在我省还有“绿皮车”

济南铁路局相关负责人告诉记者,济南铁路局辖区与山东省行政版图不完全重合,目前北京局管辖的德州站、郑州局管辖的菏泽东明站还有少数几趟“绿皮车”运行。另外,还有威海地方铁

路局单独运行的济南至威海、威海至汉口等6趟车因为资金瓶颈,也暂未更换空调车。所以严格来说,还不能说我省21日后就没有了“绿皮车”,只能以铁路系统的说法来定义。本报记者 杨传忠

警、消防设施。校园要实行封闭管理,严禁外来闲杂人员和无关车辆进入校园。校园保安要实行24小时值班。

外来人员进校,学校门卫处必须先进行电话联系并详细填写《来访人员登记表》,安保人员不得以口头询问代替登记,对每一位来校的人员都要仔细检查其有效证件,清楚来校目的后,由被访者将来访者接入校园,严禁身份不明人员进入校园。

日前,河南信阳一歹徒闯入学校砍伤20多名学生,此事再次让家长们关注校园安全问题。21日,青岛市教育局向各区市教育局和学校发出通知,强调要采取各种措施加强校园安全保卫工作。学校设立安全保卫室,配备必要的防卫、通讯、报

物品、有毒物品、动物和管制器具等危险品带入校园。

在学生上放学期间,校园安保要手持防卫器械,在学校门口两旁站立,维护校门正常秩序,确保学生进出校门安全。

另外学校也要利用“安全月、安全周”活动,结合发生的校园伤害事故典型案例,对师生员工进行预防暴力伤害事件安全教育。教育师生员工发现歹徒进入校园后要迅速撤离现场,大声喊叫求救,师生员工要掌握应对歹徒侵入校园作案的基本安全常识,提高安全意识,掌握应急避险能力。

○政务速递

“十艺节”征集 志愿者服装样式

本报济南12月21日讯 第十届中国艺术节将于2013年在我省举办。日前,“十艺节”山东省筹委会开始面向社会公开征集“十艺节”志愿者服装装备样式设计稿。

据了解,本次征集的志愿者服装装备样式包括春秋季套装(上衣外套一件,长袖T恤一件,长裤一条)、夏季套装(短袖T恤一件,长裤一条)、马夹、帽子和腰包。应征作品须是原创,主题突出、内涵丰富,在风格上保持整体一致;须体现“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神和中国艺术节“艺术的盛会、人民的节日”的办会宗旨;须形象鲜亮,穿着方便,并体现出青春昂扬的个性元素;须具有系列拓展和二次开发潜力。

此次征集活动将面向社会公开征集,广大公众可登录“十艺节”官方网站(<http://www.10yijie.cn/>)查看具体活动启事及投稿信息,截稿日期为2013年1月31日。(本报记者)

北大光华EMBA 齐鲁论坛昨举行

本报济南12月21日讯(记者 仲爱梅) “创新与发展——北京大学光华管理学院EMBA齐鲁论坛”21日下午在济南隆重开幕,来自北大光华管理学院的多位知名专家、教授与上百位EMBA校友们一起,共话山东企业的发展。

论坛上,北京大学光华管理学院深圳分院院长李其教授首先对十八大之后中国政治、经济的发展走势进行了预测解读。北大光华管理学院院长助理、EMBA中心执行主任江明华教授则结合当前形势,深入探讨了企业应如何寻找和掌握自身优势,打造树立品牌,寻找和把握发展机遇等问题。其独特的视角和远见卓识的见地,令在场听众很受启发。

记者了解到,北大光华EMBA校友会山东分会于2004年在泰山成立,是北大光华EMBA校友会的第一个省级分支机构,也是山东省第一家EMBA校友会。

省青年创业大赛 采取互动答辩

“邮储银行杯”
山东省青年创业大赛

本报济南12月21日讯(记者 张榕博) 21日,记者从省青年创业大赛组委会获悉,第二届省青年创业大赛参加决赛的12强选手将从全省各地来到济南参加26日的总决赛,众多资深专家将对选手逐一辅导。

总决赛采用“3+3”互动答辩模式,选手自我展示3分钟,评委点评、与选手互动交流3分钟,评委根据选手现场表现及项目介绍进行综合评定,评出一、二、三等奖。一等奖创意组获现金奖励3万元,创业组10万元。符合条件的创业组获奖者还可获得邮储银行最高不超过2000万元的优先授信并可享受优惠的贷款利率。

青岛发通知加强校园安保

学生上放学,保安持械保护

本报青岛12月21日讯(记者 李珍梅) 21日,青岛市教育局下发了加强预防学生伤害的通知,要求校园实行封闭式管理,24小时值班。学生上学、放学期间,校园安保人员要手持防卫器械,站在学校门口,确保学生安全进出校门。

日前,河南信阳一歹徒闯入学校砍伤20多名学生,此事再次让家长们关注校园安全问题。21日,青岛市教育局向各区市教育局和学校发出通知,强调要采取各种措施加强校园安全保卫工作。学校设立安全保卫室,配备必要的防卫、通讯、报

哈里贝贝
HARRYBABY

远离红屁股

美国原料新工艺
意大利设备制造

服务热线: 4006627626